

# 西安一市民自曝被二手车行“套路”

## 车子开回家不到一周发现调表、水箱焊接、变速箱漏油等问题

“为了方便接送家中生病的老人，买了辆二手车，结果被车行给‘套路’了。”近日，家住西安的敬先生向《阳光报》记者反映，他在西安一家二手车行买了辆二手车，开回去不到一周时间就发现了各种问题，车子不仅被调过公里数，水箱也被焊接过，变速箱还严重漏油，而这些情况卖家事先并未如实告知给他，他怀疑自己被车行“套路”了，一个月以来，敬先生多次与车行沟通退款未果。 记者 侯菲 实习记者 刘林峰

### 卖家宣称车辆没啥问题 车主把车子开回家却发现存在调表和漏油问题

4月10日，记者见到了车主敬先生。敬先生告诉记者，今年3月10日，他花了16000元在西安一家名为“酒神二手车批发”的车行里买了一辆2014年生产的福特牌二手车。由于自己也不太懂车，因此，他在买车前多次询问车行该车辆的情况，销售顾问均回复他：“车子除了刚换了前保险杠以外，还有几处喷了漆，其他没有任何问题。”见销售顾问如此肯定的答复，敬先生便将自用的一台车以4000元的

价格抵扣给了该车行，自己又支付了12000元买了这台福特牌二手车。

原以为买到了心仪的车后出行能更方便，但没想到，车子开回去还不到一周时间，敬先生就发现车子有严重的漏油迹象，于是便去修理厂对该车进行了检查，结果被维修师傅告知，车辆水箱有明显的焊接痕迹，变速箱还严重漏油，维修需要花几千元钱。意识到上当受骗后，敬先生多次联系车行要求退款，但车行态度强

硬，以“敬先生买的不是精品车，10年的车龄了，有啥问题他们也不敢保证”为由搪塞敬先生。

见到车行如此态度，敬先生怀疑该车辆可能还存在其他问题，于是在4月9日自费到某专业检测机构进行了全面检测。检测报告显示，该车辆除了上述问题外，还曾两次调过公里数，给出的结论是“事故车”和“调表车”。敬先生再次联系车行要求退款，但遭到拒绝。

### 车行坦承自己收车时“看走眼了” 若退款需扣30%的折损费

“作为车行，应该明确告知消费者车辆存在的问题，隐瞒这些情况就是剥夺了消费者的知情权，是车行单方面的责任，凭啥不给我退款？”4月11日上午，带着疑问，记者与敬先生一同来到了位于西安市三桥街道孙武路上的这家“酒神二手车批发”车行。面对记者的质疑，车行的工作人

员称：“这台车已经有10年的车龄了，它存在啥问题我不清楚，我是凭经验判断车况的，这辆车只是换了保险杠，至于调没调过表，我没进行过检测不知道，但我能保证车在我手里时没有调过。”

当记者提及该车辆与其实际情况不符且检测报告显示存在诸多问

题时，销售顾问坦承，这台车是他“看走眼了”。既然车行收车时看走眼了，那么，该如何解决此事呢？该名销售顾问及其他工作人员表示，可以给敬先生退款，但必须扣除30%的购车款作为折损费，如果要换车也可以，但不能以购车款原价换。敬先生表示无法接受，当即拒绝。

### 天台市场服务与监督管理所：需车主提交资料等待调解

在此次事件中，车行在销售过程中的如此行为该如何进行界定，退费时要扣除敬先生30%的折损费又是否合理？带着疑问，记者来到了西咸新区沣东新城天台市场服务与监督管

理所。据工作人员介绍，车行的行为具体如何界定目前暂不能给出明确说法，需要车主提交购车合同、支付凭证、检测报告、聊天记录截图等相关资料才能判定。至于30%的折损费，

也不是车行想扣就可以扣的。当记者询问如果发现车行在销售过程中存在问题，市场服务与监督管理所有何措施时，这名工作人员表示，一切得等到调查后再进行答复。

# 假网恋真诈骗 当心掉入甜蜜陷阱

阳光讯(记者 梁萌)近日，灞桥公安破获了一起网恋诈骗案。家住席王村的刘某和一名叫“张倩”的女子网恋，却被素未谋面的“女朋友”骗走了10万余元。

“警察同志，我没犯法，为啥要抓我呀？”4月10日，群众刘某到席王派出所求助称，有自称是外地公安局的要来西安逮捕自己，情急之下，只好来派出所求助民警。民警很快问清了来龙去脉，原来这一切的根源竟是一场虚假的恋情。

报警人刘某长期单身，“热心肠”的邻居谭某表示，要给刘某介绍一个

女朋友。于是，在谭某的帮助下，刘某很快认识了一名叫“张倩”的女性，她自称是谭某的表妹，年轻、漂亮，各方面条件都很不错，两人很快确定了恋爱关系。由于“种种原因”，两人暂时只能通过网络和微信交流。“恋爱”期间，“张倩”发生过各种各样的意外状况，包括家人生病、自己生病、手术欠费等，为了帮“女朋友”解决问题，刘某先后给“张倩”和其闺蜜“王蓉”以及“王蓉的父亲”转账了10万余元，直到最后上演起“女朋友意外过世，要进行遗产继承”的戏码，需要给“某银行副总”和“某地市公安局局长”转账进行“遗

产解冻”时，刘某仍深信不疑，奈何因经济条件有限，实在无力承担，过了转账期限，“某地市公安局局长”声称要来西安抓捕刘某，受到惊吓的刘某只得报警寻求帮助。

最终的真相令刘某大跌眼镜，自己心心念念的女朋友“张倩”竟是邻居谭某假扮的，不仅如此，谭某还通过多个微信小号，伪造了“张倩”的闺蜜“王蓉”“王蓉父亲”“某银行副总”“公安局局长”等多个虚假身份，只为层层下套，让刘某心甘情愿被榨干钱包。

目前，犯罪嫌疑人谭某已被灞桥公安依法刑事拘留。

## 西安汽车站“五一”假期车票开始预售

阳光讯(记者 李梦君)“五一”假期临近，西安汽车站车票开启预售，车站通过增开现场人工售票窗口、加大自助售票服务引导力度、协调线上购票通道畅通等措施，全力保障“五一”假期旅客运输平稳有序。

“五一”假期，西安汽车站将推出20余条旅游班线和多条旅游直通车线路。直达线路：华山、太白山、柞水溶洞、黄陵、金丝峡；途经线路：牛背梁、周至水街、马嵬驿等。

## 陕鼓动力荣获第八批国家级“绿色供应链管理企业”称号

阳光讯(记者 王怡平)近日，陕西省工信厅召开了全省工业绿色发展大会暨工业绿色制造体系培训会。西安陕鼓动力股份有限公司(以下简称“陕鼓动力”)荣获第八批国家级“绿色供应链管理企业”称号。

据悉，作为国家级第八批、省级第三批“绿色供应链管理企业”，陕鼓动力强化绿色制造引领，完善绿色供应链体系，市场竞争力和品牌影响力持续增强。在绿色设计方面，陕鼓动力入选了国家级工业设计中心名单以及国家工业产品绿色设计示范企业名单；在制造绿色化信息化服务化方面，陕鼓动力先后荣获了“国家级绿色工厂”“国家级智能制造示范工厂”称号，并获评“国家先进制造业和现代服务业融合发展试点企业”等。

## 西安市长安区司法局王莽司法所开展反校园欺凌普法宣传活动

阳光讯(记者 侯菲)为提高未成年人的法治意识，护航学生健康成长，近日，西安市长安区司法局王莽司法所走进长安区第二职业中学，开展了反校园欺凌普法宣传活动。

活动中，王莽司法所工作人员结合近期热点和身边案例，给同学们介绍了什么是校园欺凌、如何应对校园欺凌以及参与校园欺凌可能受到的惩罚等，帮助同学们增强法律意识，提升自我保护能力。除此之外，司法所工作人员还向全体师生发放了《校园防欺凌手册》、“法律知识进校园”等宣传资料。

## 西安市长安区举办行政执法人员业务培训

阳光讯(记者 侯菲)4月11日，西安市长安区举办了全区行政执法人员业务培训，各相关行政执法部门和街道办事处2024年度新申领执法证人员参加了培训。

此次培训从全区行政执法工作实际出发，聚焦执法一线工作需要，围绕行政处罚实务的未来发展、行政处罚的合法性判断、行政处罚实务中的重难点问题、行政处罚典型案例、《中华人民共和国行政复议法》修改对于行政处罚实务的影响等方面内容进行讲解。通过此次培训，各街道综合行政执法人员对《中华人民共和国行政处罚法》和行政处罚的程序有了更加全面、深入和细致的了解。